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подаються у строгій послідовності, з дотриманням вимог систематичності, 

стають доступними для сприйняття і засвоєння). За умови дотримання 

вищенаведених принципів комп’ютерно орієнтоване навчальне 

середовище сприятиме формуванню особистого простору суб'єкта 

навчання, в якому буде зосереджена його основна навчальна діяльність.  

 

О. В. Громова  

 

СТВОРЕННЯ УМОВ ЕФЕКТИВНОГО РОЗВИТКУ  

ОСОБИСТОСТІ МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ 

 

В умовах швидкої трансформації економіки Україна має потребу в 

висококваліфікованих професіоналах, здатних адаптуватися до мінливого 

бізнес – середовища. У зв’язку з цим особливої уваги заслуговують 

питання ефективного розвитку особистості майбутнього фахівця.  

Становлення особистості професіонала визначається формуванням 

складних психічних систем регуляції діяльності та формуванням 

особливостей поведінки. Кожна професія впливає на розвиток схожих рис 

особистості, її установок, мотиваційної сфери та відповідної системи 

цінностей. У своєму розвитку особистість засвоює основні особливості 

професії, і ці характеристики починають проявлятися в інших сферах 

життєдіяльності. Це притаманно тим особам, що зацікавлені професійною 

діяльністю, відчувають задоволення від її освоєння та практичної роботи. 

Іншими словами, такі фахівці характеризуються високим рівнем 

ідентифікації зі своєю професією. 

Важливою складовою підготовки у вищій школі є формування 

професійної свідомості. Багато дослідників відзначають, що професію не 

слід плутати із спеціальністю, що закріплюється в кваліфікаційних 

документах і визначається через предмет діяльності. Професія – поняття 

значно ширше. Професія є діяльність, яка має власну мету, власний 

продукт, свої норми та засоби, що у своєму результаті детерміновані 

соціальною функцією і технологією тієї сфери громадського життя, яку 

дана діяльність обслуговує. Тому формування професійної свідомості 

протягом навчання має спиратися на розуміння професії у широкому 

значенні. 

Наявність знань сама по собі не визначає успішності професійної 

діяльності. Набагато важливіше, щоб суб`єкт діяльності вмів самостійно 

добувати їх і застосовувати на практиці. Знання, уміння і навички 

розглядаються тільки як найважливіший засіб розвитку особистості 

фахівця, а не як мета навчального процесу. 

На етапі навчання, професійної адаптації формується також 

індивідуальний стиль діяльності майбутнього фахівця, що базується на 

його індивідуально-психологічних характеристиках. 
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Таким чином, ефективний розвиток особистості та формування 

професійної свідомості сприяють тому, що включення вчорашнього 

студента у систему виробничих та соціальних відносин проходить без 

розчарувань, криз та конфліктів. 

 

О. Г. Дейнека  

 

МЕТОДИКА ПІДГОТОВКИ І ОФОРМЛЕННЯ КУРСОВИХ, 

ДИПЛОМНИХ ТА МАГІСТЕРСЬКИХ РОБІТ 

 

У професійній підготовці спеціаліста будь-якого профілю значну 

роль відіграє курсова (дипломна) робота. 

Згідно з Положенням про організацію навчального процесу у вищих 

навчальних закладах України курсова робота виконується з метою 

закріплення, поглиблення і узагальнення знань, отриманих студентами за 

час навчання, та їх застосування до комплексного вирішення конкретного 

фахового завдання. 

Курсова робота – це самостійне навчально-наукове дослідження 

студента, яке виконується з певного курсу або з окремих його розділів. 

Тематика курсових робіт відповідає завданням навчальної 

дисципліни і тісно пов'язується з практичними потребами конкретного 

фаху. Вона затверджується на засіданні кафедри. Виконання курсових 

робіт визначається графіком. Рівень підготовки курсової роботи значною 

мірою свідчить про ступінь засвоєння студентом здобутих знань, його 

грамотність, загальну культуру та ерудицію. Основна мета виконання 

курсової роботи — глибоко й творчо вивчити одне з конкретних питань 

теорії і практики певної дисципліни, оволодіти методами наукового 

дослідження. 

У процесі роботи вдосконалюються і розвиваються такі навички та 

вміння: 

• самостійно формулювати проблему дослідження; 

• визначати мету, основні завдання, предмет, об'єкт дослідження; 

• здійснювати пошук і добір потрібної наукової інформації; 

• аналізувати практичну діяльність різних організацій та їх 

керівників; 

• логічно і аргументовано висловлювати свої думки, пропозиції, 

робити висновки; 

• правильно оформлювати науково-довідковий матеріал; 

• публічно захищати підготовлену роботу (робити наукові 

повідомлення, відповідати на запитання, захищати свою точку зору тощо). 

Дипломна робота — це кваліфікаційне навчально-наукове 

дослідження студента, яке виконується на завершальному етапі навчання у 

вищому навчальному закладі. 


